

# ХОККЕЙ

## Время стирает города и цивилизации, но оно бессильно перед нашим местом в таблице

Самое стабильное, что имеет сегодня флагман белорусского хоккея — незыблемое место в подвале турнирной таблицы своего регулярного сезона. Вот и на этот раз минский «Тавали» не изменил традициям, уйдя со старта чемпионата МХЛ в последних рядах. Набраны всего 2 из 6 возможных домашних очков, причем в борьбе с потенциальными соседями по «плетничной клетке»...

Могло, конечно, при более удачном стечении обстоятельств быть и больше, но новокузнецкий «Металлург» — первый экзаменатор минчан — не соизволил сдаться на милость превосходящим силам соперников. Хозяева доминировали над гостями во всех компонентах игры, кроме главного — голевого. И еще — психологического. «Тавали» так долго компенсировал казалось бы случайно залетевшую в его ворота шайбу, что второй выход вперед «Металлурга» был воспринят уже как веление судьбы. Нелогичный результат логично обнажил прошлогодний, позапрошлогодний и вообще, скажем так, фирменный стиль белорусского клуба раскладывать свои козыри в зависимости от раскладки козырей соперника. При всей талантливости и подготовке команда по-прежнему испытывает ностальгический со времен 1989 года дефицит мужиков, которые бы играли в зависимости от «как покажем», а не от «как ляжет».

Усть-каменогорское «Торпедо» тоже не легло. Более того, лег сам «Тавали» после первых же двух пропущенных шайб. Хозяева уже не верили, что смогут забить больше двух, а потому быстренько раскинули, развалились, превратившись практически в голую мишень. «Торпедо», напротив, почувствовав уверенность, к середине третьего периода уже на голову превосходило своего соперника. У гостей как в организации игры, так и в реализации голевых моментов получалось буквально все. «Торпедо» благодаря «Тавали» предстало перед минской публикой этакой суперкомандой, которая неизвестно каким чудом проиграла накануне в Киеве 2:5. Удивлен таким поворотом событий был даже сам наставник усть-каменогорцев Владимир Гольц. Во всяком случае — в своем комментарии корреспонденту «ПБ».

Выти из наметившегося было глухого тупика «Тавали» помогла вторая казахстанская команда. Карагандинский «Строитель» действовал в Минске по большей части неловко, а главное — долго не забивал, чему, наконец, поспособствовал и голкипер минчан Александр Гавриленок.

Такие вот невеселые заметки, хотя делать серьезные выводы по итогам первых трех матчей, естественно, рано. Сейчас подопечных Андрея Сидоренко ожидает куда более тяжелое испытание из четырех матчей на выезде. Правда, в данном случае проверку на прочность, наряду с дееспособностью игроков, пройдет и десспособность казны клуба. Поездки в Пермь (17 сентября), Екатеринбург (19), Омск (21) и в Москву к «Динамо» (24) — дело нешуточное хотя бы с точки зрения статьи о транспортных расходах.

**ТИВАЛИ — МЕТАЛЛУРГ (Новокузнецк)** — 12 (0:1, 0:0, 1:1) 7.09.93. Минск. Дворец спорта. 2900 зрителей.

Судьи: А.Друкареко, В.Новак, С.Ковалев (все — Киев).

**ТИВАЛИ:** Гавриленок; Сапей — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Долинин; Аскаров — Романов, Скабелка — В.Панков — Шитковский; Стась — Макрицкий, Файков — Д.Панков — Овсянников; Копать — Еркович, Тарновский — Ермолов — Антоненко.

**МЕТАЛЛУРГ:** Филиппенко; Буценко — Троценков, Морозов — Малахов — Смирнов; Зуев — Трофимов, Карманев — Китов — Грос; Кицын — Евстафьев, Воронов — Махаров — Рагулин; Бакланов — Гонденков, Калинин — Устинов — Зайцев; Ландратов.

1 ПЕРИОД: 0:1. Китов (19.11).

Удаления: Трофимов (5.55), Бакланов (12.43), Долинин (13.47), Стась (17.08).

2 ПЕРИОД.

Удаления: Бакланов (9.02), Сапей (14.48), Евстафьев (2+10 — 17.00), Кицын (19.32).

3 ПЕРИОД: 1:1. Скабелка (2.07). 12. Морозов (Малахов, 13.13).

Удаления: Аскаров, Малахов (оба — 8.57), Аскаров (17.40).

ШТРАФ: 10 — 22. БОЛЬШИНСТВО: 5 (0) — 4 (0). БРОСКИ: 33:13 (15:7, 6:3, 12:3).

**ТИВАЛИ — ТОРПЕДО (Усть-Каменогорск)** — 1:7 (0:2, 0:3, 1:2) 9.09.93. Минск. Дворец спорта. 950 зрителей.

Судьи: А.Друкареко, В.Новак, С.Ковалев (все — Киев).

**ТИВАЛИ:** Гавриленок; Сапей — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Долинин; Аскаров — Романов, Скабелка — В.Панков — Чернявский; Стась — Макрицкий, Файков — Д.Панков — Овсянников; Копать — Еркович, Шитковский — Ермолов — Романенко; Антоненко.

**ТОРПЕДО:** Бородулин (Еремеев, 40.01); Соколов — Земля-

ной, А.Корешков — Беляевский — Е.Корешков; Трошинский — Медведев, Кряжев — Каменев — Сагымбаев; Федорченко — Никитин, Антипов — Шипулин — Карапаев; Артеменко — Савенков, Самохвалов — Пчелюков — Комиссаров; Пиневский.

1 ПЕРИОД: 0:1. Трошинский (Сагымбаев, 4.38). 0:2. Пчелюков (Самохвалов, 7.32).

Удаления: Занковец (11.18), Беляевский (11.50), Комиссаров (19.05).

2 ПЕРИОД: 0:3. Сагымбаев (Кряжев, 1.44 — меньш.). 0:4. Е.Корешков (Земляной, 11.06 — больш.). 0:5. Е.Корешков (Земляной, А.Корешков, 15.36).

Удаления: Земляной (1.01), Пиневский (6.00), Занковец (7.48), Стась, Сагымбаев (оба — 9.57), Хмыль (10.21), Пчелюков (16.29).

3 ПЕРИОД: 0:6. Земляной (3.56). 1:6. Шитковский (Антоненко, 9.19 — больш.). 1:7. Сагымбаев (Каменев, 12.02).

Удаления: Беляевский (4.57), Никитин (6.05), Чернявский (7.17), Каменев (7.50), Медведев (13.13), Чернявский, Федорченко (оба — 14.03), Земляной (14.23), Файков (17.35).

ШТРАФ: 14 — 24. БОЛЬШИНСТВО: 10 (1) — 4 (1). БРОСКИ: 15:25 (49, 5:7, 6:9).

**ТИВАЛИ — СТРОИТЕЛЬ (Караганда)** — 5:1 (1:0, 2:1, 2:0) 11.09.93. Минск. Дворец спорта. 700 зрителей.

Судьи: В.Ермаков, В.Калуженков, И.Химин (все — Москва).

**ТИВАЛИ:** Гавриленок; Сапей — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Долинин; Аскаров — Романов, Скабелка — В.Панков — Чернявский; Стась — Макрицкий, Файков — Д.Панков — Овсянников; Копать — Еркович, Шитковский — Ермолов — Антоненко; Тарновский.

**СТРОИТЕЛЬ:** Шинкес; Шестикто — Михайлов, Габдрахманов — Петров — Филиппов; Боякин — Смольяков, Шулев — Пачев — Сагимов; Александр — Кац, Федоров — Хамракулов — Заплатинский; Дубровский — Гасников, Мурзин — Харитонов — Высоцкий; Николаев.

1 ПЕРИОД: 1:0. Хмыль (Бекбулатов, 18.01 — больш.).

Удаления: Хамракулов (1.44), Копать (7.28), Кац (12.10), Харитонов (15.56), Сагимов (17.14), Стась (19.51).

2 ПЕРИОД: 2:0. Шитковский (12.00). 2:1. Петров (Александров, Мурзин, 18.33). 3:1. Скабелка (Макрицкий, В.Панков, 19.06).

Удаления: Сапей (12.49), Филиппов (13.19).

3 ПЕРИОД: 4:1. Скабелка (17.02). 5:1. Занковец (18.21 — больш.).

Удаления: Боякин (2.08), Александров (17.58).

ШТРАФ: 8 — 14. БОЛЬШИНСТВО: 7 (2) — 3 (0). БРОСКИ: 23:14 (8:4, 7:5, 10:5).

### Фото ГЕННАДИЯ СЕМЕНОВА



### ● РЕГУЛЯРНЫЙ СЕЗОН

7 сентября. Крылья Советов — Авантгард — 4:3, СКА — Молот — 4:2, Динамо — Строитель — 7:4, Сокол — Торпедо У-К — 5:2, Итиль — Торпедо НН — 3:2, Лада — Химики — 4:0, Металлург Мг — Металлург Ч — 6:2, Салават Юлаев — Торпедо Я — 3:4, Трактор — Спартак — 3:2, Пардус — Автомобилист — 3:2. 8. Кристалл — ЦСКА — 2:1. 9. Пардус — Молот — 4:2, СКА — Авантгард — 6:0, Сокол — Строитель — 1:1, Динамо — Металлург НН — 5:3, Салават Юлаев — Металлург Ч — 8:2, Металлург Мг — Спартак — 3:1, Трактор — Торпедо Я — 2:4. 10. Крылья Советов — Автомобилист — 9:1, Итиль — Химики — 2:0, Кристалл — Торпедо НН — 3:4, Лада — ЦСКА — 3:1. 11. Динамо — Торпедо У-К — 8:5, Пардус — Авантгард — 5:3, Металлург Мг — Торпедо Я — 4:3. 12. Лада — Торпедо НН — 2:0. 13. Спартак — Итиль — 9:2, Металлург Ч — Кристалл — 2:0, Металлург НН — СКА — 3:1.

И В Н П Ш О

Крылья Советов	3	3	0	0	20-7	6
Лада	3	3	0	0	9-1	6
Металлург Мг	3	3	0	0	13-6	6
Динамо	3	3	0	0	18-12	6
Пардус	3	3	0	0	12-7	6
Сокол	3	2	1	0	8-4	5
СКА	4	2	0	2	14-9	4
Торпедо Я	3	2	0	1	11-9	4
Металлург НН	4	2	0	2	9-9	4
Трактор	3	2	0	1	6-6	4
Итиль	4	2	0	2	8-14	4
Салават Юлаев	3	1	1	1	16-11	3
Спартак	4	1	1	2	17-13	3
Торпедо У-К	3	1	0	2	14-12	2
ЦСКА	3	1	0	2	5-6	2
Химики	3	1	0	2	8-10	2
Торпедо НН	3	1	0	2	6-8	2
Тавали	3	1	0	2	7-10	2
Кристалл	4	1	0	3	9-15	2
Автомобилист	3	1	0	2	7-15	2
Металлург Ч	4	1	0	3	6-15	2
Строитель	3	0	1	2	6-13	1
Молот	3	0	0	3	7-15	0
Авангард	3	0	0	3	6-15	0

## «Что делать?» ФХР знает ответ на вопрос, над которым интеллигенция мучалась 200 лет

■■■ Горячая ситуация на верхних этажах власти российского хоккея на минувшей неделе не остыла, а, напротив, еще более накалилась, сообщает из Москвы специально для «Прессбола» корреспондент «Спорт-экспресса» Василий КАНАШЕНКО. Вопреки решению расширенного Совета Федерации хоккея России от 17 августа, на котором, напомним, присутствовал генеральный секретарь ИИХФ Ян-Оке Эдвинсон, чрезвычайная конференция ФХР 11 сентября не состоялась. Очередная дата столь необходимого всему хоккею бывшего СССР форума определена 27 октября.

Политическая ситуация на минувшей неделе менялась стремительно, в калейдоскопической последовательности. 8 августа президент ФХР Владимир Петров созывает свою версию Совета Федерации со своей фирмой в квотой. Настолько фирмой, что от ЦСКА, например, мог голосовать только один человек, в то время как от питерского СКА — сразу пятеро. В результате неравных прений оппозиционеры Петрова — представители российских клубов в МХЛ — демонстративно покинули зал заседаний, а два вице-президента ФХР — Юрий Королев и Роберт Черенков — подали в отставку.

По следам событий 18 из 19 российских клубов МХЛ (исключение составил СКА) принимают общее заявление о своем выходе из общественной организации, руководимой Владимиром Петровым и «именуемой себя Федерацией хоккея России». Столь солидный демарш не на шутку тревожит президента НОК России Виталия Смирнова, который на следующий день вызывает к себе для объяснений Петрова. Часовой разговор с глазу на глаз приводит к назначению нового свидания 10 сентября, но уже в присутствии протестантов. В пятницу многочисленные участники четы-

■■■ Ведомые всеобщим сопротивлением политике ФХР, участники «малой» конференции продекларировали создание Ассоциации хоккейных клубов России под названием «Хоккей России» (по аналогии с «Хоккеем Канады»). Организация, проект устава которой был распространен, по мнению ее создателей, не будет альтернативой ФХР в том случае, если последней не будет руководить Владимир Петров.

Вообще, по мнению экспертов, «Хоккей

## Кем будет «зайчик» в Оленегорске

**18 сентября** два представителя белорусского хоккея — гродненский «Неман» и минская «Юность» — начнут свой длинный (не только по времени) путь во втором открытом чемпионате России. Новополоцкий «Химик» вступит в борьбу неделей позже.

Впрочем, если Владимир Сафонов с определенной долей уверенности объявил, что его команда 16 сентября уезжает в Санкт-Петербург на матчи с «Ижорцем», то Анатолий Варивончик, которому предстоит выезд в заполярный Оленегорск, был более пессимистичен. «Российские команды отказываются обмениваться выездами по «бартеру», а рублевой наличности у нас нет», — сказал корреспонденту «ПБ» Анатолий Михайлович. — Так что сказать, что мы сможем выехать в турне, пока не могу». Замечаем, что ныне «Неман» переживает далеко не самые лучшие времена. Закончили выступления Путиленко и Аминов, в польский клуб СТС (Санок) перешел Кошкин, в «Товимор» (Торунь) — Пстыга. Травмированы и надолго выбыли из строя Ковалевский, Галимуллин и Полицинский. Не удается пока найти точки соприкосновения с Новокузнецком насчет перехода в гродненскую команду Малашкевича, Демьяновского и Чубаева. Так что заботы ныне у Варивончика выше крыши.

А пока суть да дело, «ПБ» представляет заявочные листы белорусских клубов.

### «ЮНОСТЬ» (МИНСК)

Главный тренер — Владимир Михайлович Сафонов. Тренеры — Валерий Геннадьевич Воронин, Борис Афанасьевич Косарев.

Вратари — Кирилл Кашевский (1978), Александр Прудников (1975), Павел Титок (1977).

Защитники — Сергей Глушинский (1975), Сергей Иванов (1976), Павел Бобецкий (1978), Дмитрий Король (1978), Виталий Кузнецов (1975), Александр Матвеев (1976), Владимир Найдун (1978), Сергей Радко (1977), Владимир Снитко (1975), Вячеслав Сокол (1977), Сергей Сусков (1977).

Нападающие — Алексей Вербицкий (1978), Алексей Винокуров (1978), Анатолий Волоткович (1977), Дмитрий Дудик (1977), Александр Запольский (1978), Сергей Карленко (1975), Сергей Ковалевский (1975), Владимира Козырев (1975), Анатолий Пашкович (1977), Владислав Мельничеков (1978), Виктор Опришко (1976), Александр Рыбак (1978), Геннадий Савилов (1976), Алексей Сланневский (1978), Сергей Сушкевич (1977), Вадим Шинко (1975), Дмитрий Шульга (1976).

### «ХИМИК» (НОВОПОЛОЦК)

Президент клуба — Иван Иванович Полякович. Главный тренер — Юрий Михайлович Перегудов. Начальник команды — Владимир Леонидович Бляхман. Тренеры — Владимир Петрович Катаев, Игорь Александрович Кривошлык.

Вратари — Евгений Еграшин (1971), Андрей Кудин (1970), Андрей Шавелко (1978).

Защитники — Владимир Галонов (1973), Борис Ионин (1974), Артур Пачаунек (1971), Андрей Ледак (1968), Владимир Перецевцев (1975), Василий Решетко (1971), Олег Рунец (1970), Виталий Савко (1975), Руслан Слащев (1975), Дмитрий Яковлев (1975).

Нападающие — Дмитрий Башура (1973), Виталий Валу (1974), Сергей Витер (1975), Андрей Гусов (1969), Павел Деркач (1974), Владимир Капеленский (1971), Сергей Кирillov (1968), Андрей Колесников (1971), Сергей Пигулевский (1970), Александр Польшаков (1970), Андрей Прима (1969), Алексей Страхов (1975), Денин Татич (1973), Алексей Чванов (1976).

### «НЕМАН» (ГРОДНО)

Президент клуба — Владимир Григорьевич Шенько. Главный тренер — Анатолий Михайлович Варивончик. Начальник команды — Леонид Александрович Коток. Тренер — Евгений Иванович Лебедев.

Вратари — Алексей Емельянов (1967), Александр Зарудный (1974), Иван Шишов (1974).

Защитники — Ринат Азизов (1973), Алексей Гиро (1967), Олег Леонтьев (1970), Дмитрий Нинюхин (1968), Сергей Неструев (1972), Сергей Федотов (1970), Василий Чиков (1968).

Нападающие — Сергей Головинов (1973), Андрей Зазулинский (1973), Ильшат Каиров (1974), Виктор Минин (1974), Алексей Монахов (1974), Аркадий Павлюченко (1967), Дмитрий Селянин (1973), Константин Фролов (1974).

На первом этапе все клубы поделены на пять зон, в которых проведут спаренные матчи в четыре круга. Затем по пять лучших из зон «Северо-Запад» и «Центр» образуют первую группу, из зон «Поволжье» и «Урал» — вторую. Что будет дальше, пока в ФХР не знают сами. Все будут решать не карты, а деньги. Так, например, нет в числе участников чемпионата некогда именитой «Ижстали» из Ижевска. А тверская «СпортЭгида» отказалась играть в элитной лиге, предпочтя открытый чемпионат.

### КАЛЕНДАРЬ ЗОНЫ «СЕВЕРО-ЗАПАД». СЕНТЯБРЬ

18-19. Горняк — Неман, Ижорец — Юность. 19-20. СКА-2 — ШВСМ Сокол, Металлург-2 — КомиНефть. 22-23. Горняк — Юность, Ижорец — Неман. 23-24. СКА-2 — КомиНефть, Металлург-2 — ШВСМ Сокол. 26-27. Химик — Горняк, Ижорец — КомиНефть. 28-29. Неман — СКА-2, Юность — Металлург-2. 30. ШВСМ Сокол — Ижорец.

## Коньки — универсальная штука. Их можно точить или не точить. Можно — повесить на гвоздь. В крайнем случае — отбросить

Две с небольшим недели назад в почтовом ящике «ПБ» было обнаружено послание следующего содержания:

Президенту НОК РБ тов. Рыженкову В.Н. Копия: Президенту Федерации конькобежного спорта тов. Железовскому И.Н. Редакции газеты «Прессбол».

Мы, нижеподписавшиеся, спортсмены и тренеры, обращаемся к вам за помощью и хотим выяснить:

1. Почему в конькобежном спорте РБ не признается спортивный принцип формирования команд?..

2. Почему громадные деньги, выделенные Госкомспортом на подготовку конькобежцев к Олимпиаде, расходуются, на наш взгляд, нецелесообразно, т.е., в основном, на летнюю подготовку, а осенью конькобежцам, по словам гостренера Кривошеве, может не хватить денег на ледовую подготовку и рублевый проезд на международные соревнования?..

3. Почему нет простейшего инвентаря для тренеров?.. Кривошев отказал членам национальной команды в простейших отечественных роликах, ботинках, коньках...  
4. Почему плохо поставлена научно-методическая работа? Отсутствуют или не соответствуют действительности рекорды республики. Нет рейтинга спортсменов и тренеров, чтобы объективно формировать сборную команду.. В республике стало за норму некомпетентное судейство. Спартакиада в Орше и чемпионат РБ в Светлогорске прошли на нестандартных (укороченных) дорожках. На недавнем летнем первенстве в Раубицах искали результаты соревнований в личном и командном зачетах.

5. Почему ни один могилевский конькобежец не проходит подготовки ни в одной команде по линии Госкомспорта РБ, хотя Могилевская область сильнейшая?..

В феврале с.г. сборная команда РБ написала письмо президенту Федерации Железовскому с просьбой встретиться с командой. Встреча до сих пор не состоялась. Спортсмены хотели встретиться с зампредом Госкомспорта Хроменковым — не получилось. Но проблемы и претензии к плохой работе федерации и слабой, на наш взгляд, работе гостренера Кривошеве остаются... Просим включить на учебно-тренировочный сбор по ледовой подготовке на Медео: Титову С. — чемпионку РБ 1993г. на дист. 3000 м, мс Семенова Г. — вице-чемпиону РБ 1993г. на дист. 5000 и 10000 м, претендующих на место в олимпийской команде, а также Воробьеву В.П., тренера 3-х чемпионов зимней Спартакиады 1993г.

Просим Госкомспорт РБ о введении рейтинга... среди спортсменов и тренеров, чтобы объективней сформировать команду на зимнюю Олимпиаду 1994г.

Предлагаем комплектовать состав сборной и тренерский состав, а также получение спортивной формы и инвентаря только по спортивному принципу...  
Постараться не повторять ошибок прошлого сезона, когда федерация нашла деньги на поездку в Японию на чемпионат мира двух вице-президентов, в том числе Кривошеве, а спортсменку привез и точил коньки украинский тренер. Или когда сорвалось участие белорусских конькобежцев в главных стартах сезона — ЧЕ и абсолютного ЧМ.

Просим план подготовки сборной обсуждать и утверждать на тренерском совете.

Просим наше письмо рассмотреть на тренерском совете совместно с нами. Члены национальной сборной команды РБ по конькобежному спорту мс Семенов Г., мс Титова С., кмс Малиновская М., кмс Костюкович Л., мс Псевкин О., мс Болгов Г., тренер сборной 1982-1993 гг. Роговцев В.М., тренер сборной команды 1985-1993 гг., член президиума федерации РБ Воробьев В.П.

23 августа 1993г.

Тысяча и одно «почему?», сиюминутно дать ответ на которые «Прессбол», зацикленный на «болах» и шайбах, не в состоянии. Прежде всего было решено узнать более подробно о «проблемах и претензиях» могилевских спортсменов и тренеров. Основные тезисы наядебничавших излагаем:

Конькобежный спорт — наиболее насыщенный ежегодными крупнейшими соревнованиями. По необъяснимым причинам спортсменов раз за разом никаку не посыпают, ссылаясь, в первую очередь, на отсутствие средств. А когда выясняется, что денег необходимо не так уж и много — лишь на проезд (все расходы по пребыванию покрывает принимающая сторона), говорят, что слишком слабые результаты. На

собрании команды в июне 92-го Железовский и Кривошев пообещали: «Будете ездить». Зимой Кривошев заявляет: «Я такого не говорил». В ноябре на Кубке мира Костюкович занял 29-е место, Псевкин — 42-е, показав хорошие результаты. И это при том, что в октябре сорвалась ледовая подготовка: в Киеве вышла из строя дорожка.

Неизвестно для чего тренируемся. Не знаем, что нас ждет в дальнейшем. Накипело на душе. Ни разу не удалось встретиться с Железовским. С Кривошевым вообще невозможно разговаривать — он бескультурный человек, на всех кричит, слова не дает вымолвить. Железовский сказал: «Меняем команду и тренеров, так как плохие результаты». Но никто не замечает, в каких условиях тренируются конькобежцы, по какому льду бегают. До сих пор не получен ни один комплект формы, соответствующий международным стандартам. Сильнейшая наша спортсменка Людмила Костюкович за десять лет получила... 1 пару коньков. И то — по частной инициативе тренеров. Костюкович бегает в рваных коньках, живет в нищете. Если решат квартирный вопрос и найдут доллары на коньки — Роговцев берется сделать из нее медалистку Олимпиады.

Проводится масса ненужных сборов, привлекать на которые тренеров задействованных спортсменов тренер сборной Новакович не собирается. А без тренеров конькобежцы приезжать не хотят.

Финансовые вопросы Железовский решать отказывается: «Денег нет. Идите к Рыженкову». Выкручивайся, как хочешь. Руководство ведет крайне поверхностную работу, для галочки. Год подготовки пропал, а Олимпиада совсем скоро. Наверху считают: есть Железовский — на Олимпиаде прикроет и прославит. Значит, все хорошо и развивать ничего не надо. Нам прямо говорят: уйдет из спорта Железовский — мы вас всех разгоним. Кривошев не устает повторять: «У белорусской Федерации большой авторитет». Но ведь весь авторитет заработан только одним человеком. И Кривошев прячется за его спину и поддакивает. Пока есть Железовский — Кривошев держится. Железовский уйдет — Кривошева уберут.

...Такая вот получилась интересная беседа. Ах, да! Пару слов об искажении результатов соревнований в Раубицах (см. п. 4 обращения). Ходят слухи, что могилевчанин Псевкин на дистанции 3000 метров прибежал к финишу со вторым временем, за что и был соответственно награжден. Но в протоколе оказался третьим. Зато минчанин Сосновский, «в натуре» финишировавший лишь пятым, переместился на вторую строку. Итог — в командном зачете столицы обскакала Могилев равно на одно очко.

Итак, с позиций людей, нам и не только нам написавших, мы, кажется, в общем и целом разобрались. После чего, дабы избежать однобокости подачи информации была организована встреча с адресатами письма. И хотя оригинал обращения предназначался Рыженкову В.Н., а Железовский и «Прессбол» удостоились лишь копий, Владимир Николаевич резонно отметил, что поставленные в депеше вопросы обращены, в первую очередь, к Николаевичу Игорю. Добавив: «Сложности, конечно, есть. Будем разбираться. Положение тяжелое, но все-таки лучше, чем в некоторых других странах».

В беседе с нашим великим и многократным участником и столь нелестно охарактеризованым О.Кривошевым, а также папкой с аргументами, т.е. документами, им прихваченными. Итак, вопросы из послания — Железовскому и Кривошеву. Ответы — «Прессболу» всем, всем, всем:

1. И.Ж. Я не знаю, как и что на это отвечать. Сам вопрос по своей постановке абсурден, как и все письмо. Люди будто с Луны свалились. 14 мая президиумом Федерации утверждался состав сборной, список резервистов и тренер для подготовки к Олимпиаде. Я не монарх и не все решаю сам. Голосовали 15 человек. Среди них — и Воробьев, и Роговцев. Воздержавшиеся были, против — никого! Среди 6 сильнейших, вошедших в национальную сборную, — я, Клыга, Новиценко и еще трое авторов письма: Псевкин, Болгов, Костюкович. Кстати, обращаю внимание: возле напечатанных в письме фамилий авторов нет ни одной подписи от руки. Что это — забывчивость или незнание? Получается, газета

разбирает анонимку. Возглавил команду Александр Новакович. Почему не Воробьев и не Роговцев? Один тренировал сборную с 82-го, другой — с 85-го и что же? За десять лет у спортсменов никакого прогресса, одни и те же результаты. Но сейчас, когда Беларусь — самостоятельное государство, появился выход на международную арену, пора предъявлять к себе и другим более высокие требования.

2. И.Ж. Федерация, как известно, не располагает собственными финансами. Госкомспорт выделил нам в начале года 13000000. Это при нашей-то инфляции «громадные деньги»? Их не просто «может не хватить». Их не может хватить!

О.К. Жизнь, сами понимаете, какая. Так что обвинять Госкомспорт я лично не стал бы. Чем могли — помогли.

3. И.Ж. Еще раз повторюсь, федерация молодая — ей всего год с небольшим — безднежная. У нас бюджетное финансирование. Если Госкомспорт не может обеспечить спортсменов всем необходимым, федерация — тем более. Мы заключили контракт с японской фирмой «Mizuno». Пока это капля в море. Но новую форму будем выдавать только по спортивному принципу, как того просят написавшие.

4. О.К. Рекорды присутствуют и соответствуют действительности.

И.Ж. Нет рейтинга? А состав сборной — это что? Те, кто в шестерке, — сильнейшие. Потом — резерв. Потом — те, кто и в резерв не попал. А на дорожки жаловаться могилевчане вообще не имеют никакого морального права. Спартакиада должна быть пройти именно в Могилеве — они об этом попросили. И... за неделю до начала отказалось. Спасла Орша, другого выхода не было.

5. И.Ж. Вот официальный документ — утвержденный список членов национальной сборной: Железовский, Клыга, Новиценко, Псевкин, Болгов, Костюкович. Чтобы «ходить подготовку», надо приезжать на сборы. Могилевчане не являлись на них однократно. Это называется прогул. За прогулы увольняют. Мы пока этого не делали.

Относительно желания со мной встретиться: я нормальный человек, и если ко мне подойдут и предложат поговорить, никому не откажу. Но сам бегать за тем, кому я нужен, не стану.

О.К. Письмо датировано 23 августа. 19-го и Воробьев, и Роговцев, и я, и Железовский были в Раубицах. Я предложил им встретиться с Игорем Николаевичем, возможность такая была. В ответ — уже не надо. Теперь понимаю, почему. И насчет моей и Костюкович поездки в Японию. Это на нее Госкомспорт нашел деньги. Я нашел себе деньги САМ, взял отпуск за СВОЙ счет и поехал болеть за Железовского